

В Новом Узбекистане борьба с проблемами по изменению климата стала важнейшим фактором обеспечения устойчивого развития. По мере возможности мы принимаем необходимые меры для предотвращения таких проблем и смягчения их негативного воздействия.

В принятой в нашей стране Конституции в новой редакции в отдельной главе закреплено право человека на благоприятную окружающую среду. Определены обязательства государства по улучшению, восстановлению и охране окружающей среды, сохранению экологического равновесия.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

УЧАСТНИКАМ ЧЕТВЕРТОГО ТРАДИЦИОННОГО САМАРКАНДСКОГО ФОРУМА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Уважаемые участники форума! Дамы и господа! Искренне приветствую всех участников и гостей четвертого традиционного Самаркандского форума по правам человека на тему «Экологические проблемы: будущее прав человека в меняющемся мире, поиск устойчивых решений».

Не будет преувеличением сказать, что первый Азиатский форум по правам человека, организованный в нашей стране в 2018 году, привнес в мировую практику свой особый «самаркандский дух». Стало доброй традицией проведение в Самарканде форумов, посвященных наиболее актуальным проблемам в области прав человека.

В мероприятии принимают участие представители Организации Объединенных Наций и ее специализированных структур, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества, Содружества Независимых Государств, Организации экономического сотрудничества, Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Парламентской ассамблеи тюркских государств, а также видные зарубежные государственные и общественные деятели, ведущие эксперты в области прав человека.

Уважаемые участники форума! Как известно, в результате глобальных климатических изменений на планете сложилась критическая экологическая ситуация. Все более обостряются такие проблемы, как нехватка питьевой воды, загрязнение окружающей среды, эрозия почвы, сильные пыльные и песчаные бури, исчезновение биоразнообразия, снижение производительности сельского хозяйства.

Негативное влияние данных процессов усиливается на всех континентах, во всех странах. Особенно явно их последствия ощущаются

в регионе Центральной Азии, где показатели повышения температуры воздуха в два раза превышают средний показатель в мире и которая продолжает испытывать на себе последствия Аральской катастрофы.

Экологическое бедствие стало основным препятствием и вызовом на пути достижения Целей устойчивого развития, растет количество проблем, связанных с нищетой на глобальном уровне, остаются под угрозой права человека на здоровье, чистую воду, продовольствие и жилье. От этого в первую очередь страдают люди, нуждающиеся в социальной защите, в частности, лица с инвалидностью, пожилые люди, женщины и дети.

Чтобы кардинально уменьшить ущерб, наносимый правам человека вследствие изменения климата, несомненно, страны мира должны принять совместные эффективные меры. Пришло время всем нам взять на себя эту огромную ответственность за судьбу будущих поколений.

Как отмечено в Парижском соглашении, при принятии мер по противодействию изменению климата государства должны направить основное внимание на выполнение обязательств по уважению, поощрению и защите прав человека в этой сфере.

Уважаемые гости! В Новом Узбекистане борьба с проблемами по изменению климата стала важнейшим фактором обеспечения устойчивого развития. По мере возможности мы принимаем необходимые меры для предотвращения таких проблем и смягчения их негативного воздействия.

В принятой в нашей стране Конституции в новой редакции в отдельной главе закреплено право человека на благоприятную окружающую среду. Определены обязательства государства по улучшению, восстановлению и охране окружающей среды, сохранению экологического равновесия.

Кроме того, особое внимание уделяется

вопросам защиты и восстановления экологической системы Приаралья, социального и экономического развития региона, переходу страны на «зеленую» экономику и углеродную нейтральность.

В частности, к 2030 году мы запланировали довести мощности возобновляемой энергии в стране до 40 процентов. В Узбекистане в рамках общенационального проекта «Яшил макон» высаживается 1 миллиард саженцев. На 2 миллионах гектаров высокого дна Аральского моря мы создали леса.

Следует отметить, что принимаемые нами меры находят широкую поддержку у мирового сообщества. В частности, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций единогласно приняла такие важные резолюции, как «Объявление региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий», «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

Смягчение последствий острых климатических проблем, с которыми сталкивается человечество, безусловно, является одним из приоритетных направлений международного сотрудничества в области прав человека.

Уверен, что вы поддержите нашу инициативу о разработке и продвижении резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «О защите прав человека в условиях борьбы с негативными последствиями изменения климата в Центральной Азии».

Убежден, что в ходе форума мы разработаем новые практические предложения, которые послужат сохранению стабильной экологической ситуации в глобальном масштабе, обеспечению прав и интересов человека.

Желаю всем вам здоровья и благополучия, успешной работы форума.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 13 июня Президент Республики Корея Юн Сок Ёль вместе с супругой прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Ташкента высокого гостя встретили Премьер-министр Узбекистана Абдулла Арипов и другие официальные лица.

В честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

По прибытии в Ташкент Президент Республики Корея Юн Сок Ёль посетил парк «Янги Узбекистон». Лидер Республики Корея возложил цветы к монументу Независимости.

В ходе краткого осмотра комплекса членам южнокорейской делегации была предоставлена подробная информация о содержании и воплощенных в монументе образах и исторических событиях.

Более трех тысяч лет - настолько глубоки корни истории национальной государственности на территории нашей Родины. Любый человек, созерцающий монумент, станет свидетелем художественного олицетворения этого славного прошлого.

Возложение венков к подножию этого памятника высокопоставленными гостями, официальными иностранными делегациями во время визита в нашу страну стало доброй традицией.

Внимание членов делегации привлекли образы великих ученых и мыслителей, мужественных полководцев и храбрых завоевателей, наших предков-джадидов, запечатленные на стенах комплекса. Было отмечено, что изображение птицы Хумо - символа мира, свободы и добра - удачно венчает этот величественный памятник.

Затем Президент Республики Корея Юн Сок Ёль посетил Центр инновационного предпринимательства «U-ENTER» в Ташкенте.

Центр инновационного предпринимательства «U-ENTER», созданный при поддержке Корейского

агентства международного сотрудничества и Корейского агентства развития информационно-коммуникационных технологий, призван оказывать всестороннюю помощь молодым предпринимателям из Узбекистана в реализации их бизнес-проектов на базе передового опыта Южной Кореи.

Создавая систему поддержки стартапов и расширяя возможности для этого, Центр служит основой для активизации стартап-экосистемы Узбекистана, обмена опытом и продвижения корейских проектов в Центральной Азии.

В то время, когда мир сталкивается со сложным глобальным кризисом, для развития стран важно расширять взаимное экономическое сотрудничество и поддерживать эффективные проекты.

В Центре Президент Юн Сок Ёль провел искреннюю беседу с молодежью и сделал запись в Книге почетных гостей.

Президент Республики Корея встретился с представителями корейской диаспоры, проживающими в нашей стране.

Основные мероприятия визита состоятся 14 июня. В ходе переговоров на высшем уровне будут обсуждены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-корейских отношений дружбы и особого стратегического партнерства.

По итогам саммита предусматривается подписание ряда межправительственных и межведомственных документов.

Планируется участие Президентов двух стран в совместном бизнес-форуме.

В соответствии с программой лидер Южной Кореи также посетит город Самарканд для ознакомления с богатым культурно-историческим наследием нашей страны.

УзА

Событие

В древнем и вечно молодом Самарканде проводится еще один престижный международный форум - четвертый Самаркандский форум по правам человека, посвященный теме «Экологические проблемы: будущее прав человека в меняющемся мире, поиск устойчивых решений».

САМАРКАНДСКИЙ ФОРУМ: ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ РЕШЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ, УГРОЖАЮЩИХ ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА



Форум организован Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Министерством юстиции, Центром «Стратегия развития». В числе международных партнеров - междуна-

родные организации, в том числе Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, Региональное отделение Управления Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ) для Централь-

ной Азии, Страновая группа ООН в Узбекистане, Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека, Офис Координатора проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, ОЭС, ШОС, ЕС, Советствие по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Парламентская ассамблея тюркских государств, Фонд имени Фридриха Эберта, Фонд имени Конрада Аденауэра.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев поздравил участников четвертого Самаркандского форума по правам человека. Поздравление зачитал пресс-секретарь Президента Шерзод Асадов.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - ЮЖНАЯ КОРЕЯ: НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Республика Корея - давний и надежный партнер нашей страны. А за последние годы сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей поднялось на уровень особо стратегического партнерства и плодотворно развивается на основе принципов дружбы, взаимопонимания и уважения. Взгляды Узбекистана и Южной Кореи близки и последовательны в отношении большинства глобальных вопросов. Страны поддерживают друг друга на международной арене, в частности, в ООН и на площадках других организаций.

В двустороннем сотрудничестве оба государства поступательно движутся в сторону устойчивого развития и оказывают друг другу всеобъемлющую помощь и поддержку в социально-экономических проектах и инициативах. Расширению масштабов кооперации между Узбекистаном и Южной Кореей способствуют регулярные контакты на высшем и



высоком уровнях. По итогам взаимных государственных визитов руководители стран расматривают и определяют пути дальнейшего укрепления узбекско-корейских отношений, расширения стратегического партнерства и многопланового сотрудничества. Особое внимание стороны по традиции уделяют продвижению программ совместных проектов в сферах зеленой экономики, цифровизации, инноваций и высоких технологий, образования, здравоохранения. Все инициативы выводят на новый уровень благосостояние граждан, процветание и благополучие дружественных народов.

Значительные результаты Узбекистан и Южная Корея достигают в сфере образования и научно-исследовательской деятельности. Так, совместно разрабатываются программы в области дошкольного, среднего специального и высшего образования. Руководство нашей страны уделяет особое внимание увеличению количества филиалов ведущих вузов Южной Кореи и созданию совместных центров профессиональной подготовки кадров, расширению преподавания корейского языка в ведущих высших учебных заведениях республики.

(Окончание на 3-й стр.)

Международный форум

ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ ПРЕВРАЩЕНИЯ РЕГИОНА В ЦЕНТР ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

В International Hotel Tashkent состоялась крупнейшее событие в сфере финтеха и цифровых технологий в Центральной Азии - IV Международный ПЛАС-Форум Digital Uzbekistan. Мероприятие организовано при поддержке Центрального банка, Национального агентства перспективных проектов Республики Узбекистан и Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей РУз.

Международное событие собрало свыше 2500 участников, что на 15 процентов больше по сравнению с успешно проведенным форумом в 2023 году. В ходе конференции выступили более 120 спикеров, а в выставочной части свои продукты, технологии и сервисы продемонстрировали свыше 80 компаний из 30 стран. В их числе финтех-компании, стартапы, IT-парки, акселераторы, ведущие мировые участники финансовой и платежной индустрии, а также специалисты налоговых органов и некоммерческих организаций.

(Окончание на 2-й стр.)



Мнение

ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ И ПРОГРЕССИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Исследовательская деятельность и инновации служат фундаментом развития современной экономики. Инновационная активность организаций измеряется посредством таких индикаторов, как уровень новизны продукции, объемы рынков сбыта, а также интенсивность кооперационных связей с внешними и внутренними партнерами. Важно отметить: инновационная деятельность никогда не ограничивается лишь технологическими аспектами. Включает в себя экологические инновации и социальные аспекты устойчивого развития.

(Окончание на 3-й стр.)





САМАРКАНДСКИЙ ФОРУМ: ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ РЕШЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ, УГРОЖАЮЩИХ ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В своем вступительном слове первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека Акмал Саидов отметил, что инициатива организации этой международной конференции, на которой обсуждаются вопросы климата и прав человека, была выдвинута в выступлении Президента Узбекистана на конференции ООН по изменению климата (COP28).

В Новом Узбекистане ценность человека, обеспечение его прав и интересов определены в качестве приоритетного направления политики государства. Экологические права человека закреплены на конституционном уровне. Уделяется особое внимание защите прав самых уязвимых групп населения, лиц с инвалидностью, детей, женщин, пожилых, представителей малообеспеченных, социально нуждающихся и других слоев общества.

Затем были показаны видеобращения Верховного комиссара ООН по правам человека Фолькера Тюрка и директора Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека Маттео Меккачи.

На церемонии открытия участников приветствовали заместитель министра юстиции Республики Узбекистан Музаф Икрамов, Постоянный координатор ООН в Узбекистане Сабине Махл, которые отметили актуальность престижного форума.

Спикеры призвали, что усиление внимания Самаркандского форума к вопросу защиты прав человека в условиях, когда в мире наблюдается критическая экологическая ситуация, - это вопрос, имеющий отношение не к одному региону, а ко всему миру - всему человечеству.

Руководивший работой форума А. Саидов поблагодарил Президента Шавката Мирзиёева за внимание к четвертому Самаркандскому форуму по правам человека и поздравление

участникам. Отмечалось, что форум - престижное мероприятие, воплощающее «самаркандский дух», здесь формируются самаркандские традиции в области прав человека.

Как было отмечено на форуме, усиливаются три глобальных кризиса: изменение климата, утрата биоразнообразия и загрязнение окружающей среды. Эти риски влияют также и на геополитическую архитектуру мира.

Негативные последствия изменения климата, ставшего главной угрозой устойчивому развитию, особенно ощущаются в Центральной Азии из-за Аральской трагедии. Несмотря на то, что Узбекистан по мере возможности занимается устранением последствий этой глобальной трагедии, для реализации этих действий особенно важна поддержка международного сообщества.

В своей речи на 78-сессии Генеральной Ассамблеи ООН 20 сентября 2023 года Президент Узбекистана выдвинул инициативу о принятии резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в 2021 году была принята резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Об объявлении региона Приаралья территорией экологических инноваций и технологий». Регион Приаралья стал первым, которому такой статус присвоила Генеральная Ассамблея.

В результате в течение 2018-2022 годов на высохшем дне Аральского моря созданы 1,7 миллиона гектаров лесов. Для смягчения последствий Аральской трагедии, сохранения биоразнообразия в Приаралье на площади более 3,5 миллиона гектаров заложены природные парки, заповедники и охраняемые государством территории. Улучшилась ситуация с централизованно обеспечением питьевой

водой населения Республики Каракалпакстан и Хорезмской области.

Выступивший на форуме заместитель министра юстиции М. Икрамов отметил, что движение автомобилей, которое становится глобальной проблемой, также вызывает загрязнение воздуха. Поэтому определение стабильного будущего, защита прав человека в условиях глобальных рисков, обеспечение экологических прав граждан являются одними из приоритетных стратегических задач Нового Узбекистана.

В рамках форума состоялась церемония награждения обладателей нагрудного знака «Инсон хукуклари химояси учун».

Первая пленарная сессия была посвящена роли руководства международных организаций и национальных институтов правозащиты в решении экологических проблем и защите прав человека. С докладами выступили исполнительный директор секретариата Независимой постоянной комиссии по правам человека Организации исламского сотрудничества (ОИС), профессор Ноура бинт Заид Алрашоуд, Генеральный секретарь Парламентской ассамблеи тюркских государств (ТЮРКПА) Мэхмет Сурей Эр, заместитель Генерального секретаря Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Чжанг Линг, советник Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) Бехруз Мохтари.

С видеобращением выступил Координатор по экономической и экологической деятельности Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), посол Бакыт Джусупов, в режиме онлайн выступили специальный представитель Европейского союза по правам человека Олаф Скуг, заместитель Генерального секретаря Содружества Независимых Государств (СНГ) Нурлан Сейтимов.

Как отметил посол Б. Джусупов, Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане составляет карту проблем, связанных с климатом страны. На ее основе правительство может разработать информационную политику, удовлетворяющую

потребности населения, в том числе социально нуждающихся людей.

Н. Сейтимов обратил внимание на сложность позитивного решения проблемы изменения климата без формирования отношения населения к этой проблеме. По мнению Генерального секретаря СНГ, воспитание сознательной личности в сфере экологии - одно из важных условий сохранения жизни на планете.

Для международных организаций дискуссии в рамках первого пленарного заседания стали хорошей площадкой для обсуждения перспективных устойчивых решений экологических проблем и защиты прав человека.

Говоря о подходах своих организаций к данным вопросам, докладчики отметили, что в процессах управления, направленных на оздоровление экологии, с точки зрения обеспечения прав человека особое место занимают инновационные идеи, передовой опыт и совместные усилия.

Первая сессия форума была важна для обмена мнениями представителями национальных институтов по правам человека.

На второй пленарной сессии рассматривались глобальные тенденции изменения климата и их воздействие на социальные, экономические права уязвимых групп. На третьей обсуждались глобальные стратегии и сотрудничества в защите прав человека, роль бизнеса и гражданского общества в защите экологических прав и реализации климатических инициатив.

По итогам форума, в котором в онлайн- и офлайн-формате приняли участие более 200 представителей международных, региональных, зарубежных и национальных организаций, разработан документ «Глобальная защита прав человека в условиях изменения климата: Самаркандская декларация обязательств и действий во имя устойчивого будущего».

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.
Фото А. Исроилова (УзА).

Актуально

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ЗАТРАГИВАЮТ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

На четвертом Самаркандском форуме по правам человека с видеобращением выступил Координатор по экономической и экологической деятельности Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Бакыт Джусупов.

- Позвольте мне поблагодарить правительство Узбекистана за то, что оно сосредоточило внимание на вопросе взаимосвязанности прав человека и экологических проблем как главной теме сегодняшнего дня, - говорит Б. Джусупов. - Мы все знаем, что деградация окружающей среды отрицательно влияет на права человека. Экологические проблемы затрагивают основные права людей на достойное качество жизни, безопасное жилье, питание, здоровье, воду и санитарно или просто на то, чтобы прожить свою жизнь в безопасности. Воздействие этих проблем больше всего негативно влияет на жизнь наиболее уязвимых слоев общества - бедных, инвалидов, пожилых людей и молодежи. Учитывая сложность этих проблем, мы должны сделать так, чтобы их решение было всеобъемлющим и целостным.

Это значит прежде всего, что это решение должно основываться на научном анализе и позволять применять подходы, ориентированные на права человека. Кроме того, в реализации эффективных мер по устранению негативного воздействия экологических проблем на права человека важно опираться на политическую волю.

Государства обязаны уважать права человека в рамках международного права. Поэтому судебные разбирательства во всем мире все чаще демонстрируют ужасные последствия нарушений прав человека, связанных с окружающей средой.

Я рад, что в рамках Самаркандского форума появилась возможность коснуться, пусть и кратко, вопросов женщин и энергетической системы, женщин и водной системы, а также гендерных мероприятий по изменению климата и безопасности. Хотел бы воспользоваться случаем и особо отметить деятельность Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, который очень тесно сотрудничает с нашим офисом.

В настоящее время наш представитель составляет карту проблем, связанных с климатом в вашей стране. На этой основе правительство может разработать информационную политику, отвечающую потребностям населения, в том числе нуждающегося в социальной защите.

Подобные проекты реализуются совместно с другими полевыми миссиями всего региона ОБСЕ, оказывают прямое влияние на сообщества и помогают защитить права человека, обеспечивая устойчивые средства к существованию и создавая политические основы в этой области.

Мы с нетерпением ждем результаты дискуссий четвертого Самаркандского форума по правам человека для внедрения устойчивых практик, эффективных усилий и законодательных мер, направленных на защиту окружающей среды и прав человека.

Записала
Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ ПРЕВРАЩЕНИЯ РЕГИОНА В ЦЕНТР ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Эксперты обсудили вопросы взаимодействия государственных структур, банковского сектора и торгового ритейла, продвижения международного сотрудничества в области eGOV, банкинга и финансовых технологий, а также разветвления новых перспективных проектов, в том числе международных.

Подчеркивалось: стремительная цифровизация государственного управления, сфер экономики, социально-гуманитарного сектора - словом, от каждого участника общественно-политической жизни требует приложения немалых усилий для регулирования взаимоотношений в рамках открытости и прозрачности с учетом интересов всех сторон.

В нашей стране данным вопросам уделяется особое внимание. В Стратегии «Узбекистан - 2030» раздел, посвященный обеспечению благосостояния населения путем устойчивого экономического роста, содержит ряд значимых целей по внедрению IT-технологий. В частности, намечены полная цифровизация ведения учета всех видов энергоресурсов, по работе с населением в махаллах; задействование



в каждом СГМ «пунктов электронных услуг»; цифровизация государственных услуг на основе принципов «три шага», «адаптированный к пользователю», «все в одном мобильном приложении»; цифровая трансформация процессов работы парламента и его органов, в том числе стопроцентная цифровизация процессов принятия и обнародования решений и не только.

- В эпоху IT и искусственного интеллекта программы, которые меняют традиционные и устоявшиеся методы ведения

бизнеса, взаимоотношения в обществе, стирают границы, как никогда стоит вопрос постоянного обмена опытом и наращивания экспертного потенциала, - убежден первый заместитель директора Национального агентства перспективных проектов РУз Вячеслав Пак. - В Узбекистане особое внимание уделяется ускоренному развитию цифровой экономики, внедрению передовых информационно-коммуникационных технологий в целях содействия устойчивой экономической росту. Создана уникальная площадка для ведения бизнеса, сформирована нормативно-правовая институциональная база в данном направлении. Наряду с этим проводится поступательная работа по развитию финансового сектора, в том числе рынка капитала. Растут показатели фондового рынка, в сфере электронной коммерции. Многие жители как столицы, так и регионов уже не мыслят жизни без онлайн-сервисов, маркетплейсов, агрегаторов заказов доставки и такси. Этим результатов невозможно было достичь без политической воли и поддержки главы государства.

Обсуждения актуальных вопросов продолжались на панельных сессиях. Темы выступлений: «Дальнейшая цифровизация - глобальный тренд банковского бизнеса», «Платежные методы. Лучшие бизнес-кейсы банковской розницы», «Безопасность. Киберугрозы, социальная инженерия и другие актуальные вызовы», «Исламское финансирование и исламский банкинг в странах Центральной Азии. Современное состояние и перспективы» и другие. Участники подготовили доклады о развитии национальной платежной системы Узбекистана, электронном правительстве, новшествах налогового регулирования с учетом развития IT-сферы и онлайн-бизнеса, финансовой грамотности потребителей и нормах законодательства.

Интересные статистические данные привел в своем докладе первый заместитель министра цифровых технологий Республики Узбекистан Олег Пекось. Он, в частности, отметил, что по инициативе главы государства в стране принимаются действенные меры в области цифровой трансформации отраслей и общества в целом. Цифровая экономика определена основным драйвером развития Нового Узбекистана. В последние годы разработаны и утверждены важные программы, одобрены и внедряются инициативы для ускоренной работы в данном направлении. Благодаря государственной поддержке и благоприятной среде для ведения IT-бизнеса количество резидентов IT-парка увеличилось более чем до 2100 компаний, в которых работают свыше 29 тысяч специалистов. В прошлом году они оказали IT-услуги на миллиард долларов и экспортировали программные продукты на 344 млн. В этом году поставлена амбициозная цель увеличить экспорт IT-услуг и программных продуктов до миллиарда. Тре-

тий приоритет направлен на расширение масштабов развития электронного правительства. В 2023-м на Едином портале интерактивных государственных услуг дополнительно введено свыше 200 сервисов, что позволило предоставить не менее 21 млн услуг посредством портала. Разработано и внедрено более 100 программных продуктов и информационных систем в рамках цифровой трансформации таких сфер, как образование, финансы, таможня, сельское хозяйство, геология. Например, за счет оцифровки 370 таможенных операций время оформления документа сократилось с трех часов до 30 минут.

Для координации обмена данными министерств и ведомств успешно функционирует Единая система межведомственного электронного взаимодействия, посредством которой 117 тысяч государственных служащих сформировали и обработали более 146 млн документов. Ведется контроль за исполнением 128

Четвертое приоритетное направление цифровой экономики - развитие доступности и повышение надежности сетевой инфраструктуры. Сегодня в республике более 32 млн интернет-пользователей, 98 процентов населенных пунктов имеют доступ к высокоскоростному интернету.

Участники форума подчеркнули, что реализация приоритетов невозможна без тесного сотрудничества. Необходимо объединять усилия и государства, и частного сектора для превращения региона в центр цифровых технологий. Часть обозначенных инициатив для более тесного партнерства отечественных и зарубежных участников рынка нашла воплощение на площадках форума. Так, рядом ведущих компаний и организаций подписаны значимые документы. В их числе соглашения между Ассоциацией электронной коммерции РУз с Plus Group, Первым кредитным бюро Казахстана «Янги групп» (Узбекистан), CyberNet с компаниями Alif, Davt bank, Oasis Credit и другие.

Насыщенная программа двухдневной работы форума включала проведение круглых столов, выставку участников, розыгрыши грантов, а также возможности



тысяч поручений руководства страны. Активно проводится работа по внедрению передовых технологий искусственного интеллекта в повседневную жизнь граждан. Так успешно функционируют биометрическая система идентификации MyID, система риск-анализа при налоговом и таможенном администрировании.

продвижения стартапов. Событие стало важным фактором дальнейшего развития цифровизации в Узбекистане, расширения партнерства в области высоких технологий на региональном и мировом уровне.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

За последние несколько лет вузы нашей страны наладили сотрудничество более чем с 30 научно-исследовательскими учреждениями Южной Кореи. В ряде отечественных учебных заведений открыты центры корейского языка и культуры. Подготовка специалистов-корееведов осуществляется в Ташкентском государственном университете востоковедения, Узбекском государственном университете мировых языков, Университете мировой экономики и дипломатии, Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами, Самаркандском государственном институте иностранных языков, Ургенском государственном университете и других. Успешно функционирует сеть филиалов южнокорейских вузов в столице и регионах страны.

Следует отметить, что по итогам государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея в ноябре 2017 года разработаны и реализованы «дорожные карты» по развитию двусторонних отношений по всем направлениям. Для эффективного исполнения обозначенных в документах целей и задач необходимы высококвалифицированные специалисты, владеющие корейским языком. Это в свою очередь потребовало пересмотра системы подготовки корееведов, обладающих глубокими знаниями в области истории, культуры, политики и экономики Южной Кореи, на основе внедрения передовых методов обучения.

Как результат, в июле 2018-го в Ташкентском государственном университете востоковедения открыт факультет корееведения - единственный в своем роде не только в Узбекистане, но и во всем регионе ЦА. Здесь наряду с подготовкой филологов и переводчиков осуществляется подготовка специалистов, которые вносят значительный вклад в развитие экономических, политических, научных и культурных связей между двумя странами. Так, в настоящее время в ТГУВ корейский язык изучают 545 студентов. На факультете обучаются 377 студентов, 14 магистрантов. Ведут научную деятельность четверо докторантов и независимых соискателей. На кафедрах корейской филологии и истории культуры, политики и экономики работают 40 профессоров и преподавателей с высоким научным и академическим потенциалом. Следует отметить, что семеро из них - профессора и преподаватели из Южной Кореи, которые вносят значительный вклад в подготовку специалистов-корееведов.

С сентября 2019 года ТГУВ реализуется совместная образовательная программа в формате «2+2» с Университетом Сангмёнг Республики Корея по направлению «Филология и преподавание языков (корейский язык и культура)» и Университетом Кёндонг по направлению «Филология и преподавание языков (корееведение)».



УЗБЕКИСТАН - ЮЖНАЯ КОРЕЯ: НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

ТГУВ также наладил международное сотрудничество почти с 30 престижными высшими учебными заведениями Южной Кореи. Среди них - Университет иностранных языков Хангук, Университет Ханшин, Пусанский университет иностранных языков, университеты Кёнхи, Сунчхон, Сунгкюль, Седжонг и Каннам, национальные университеты Чонбук и Пукён, а также Глобальный университет Хандонг и многие другие. Кроме того, осуществляется тесное сотрудничество с Посольством Республики Корея в Узбекистане, Центром образования Республики Корея, Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA), компанией Edulink Global, а также с Корейско-Узбекской бизнес-ассоциацией.

Особое внимание уделяется организации онлайн-занятий с участием профессоров и преподавателей из партнерских вузов Страны утренней свежести. В частности, университеты Ханянг, Конянг и Кемёнг, а также сотрудники посольства Южной Кореи в Узбекистане совместно с представителями корейского бизнеса запустили онлайн-уроки для узбекистанцев, направленные на развитие корееведения в нашей стране. Совместно с Университетом иностранных языков Хангук и Пусанским университетом иностранных языков налажено преподавание дисциплин на основе инновационного тандем-метода. Такого рода инно-

вационные занятия позволяют студентам не только выучить язык, но и получить глубокие знания о культуре, обычаях и традициях его носителей.

Систематически организуются курсы повышения квалификации и стажировки для профессорско-преподавательского состава и студентов в ведущих высших учебных заведениях Южной Кореи. Следует отметить, что в процессе их организации особая роль принадлежит KOICA, Корейскому фонду и Центру образования Республики Корея в Узбекистане. Совместно с последним организованы шестимесячные курсы подготовки для педагогов по корейскому языку из разных регионов республики.

Правительство Республики Узбекистан высоко оценивает деятельность KOICA в нашей стране. Стоит также отметить вклад организации в подготовку специалистов-корееведов. Особенно важна деятельность преподавателей-волонтеров в проведении занятий на корейском языке в вузах Узбекистана.

Докторанты, исследователи, магистранты и студенты из Узбекистана регулярно участвуют в международных конкурсах Корейского фонда, Корейской академии, Национального института международного образования Республики Корея (NIPIED), интегрированных компаний Flitto и становятся обладателями целого ряда грантов. Правительство Республики Корея, корейские бизнесмены, совместные предприятия и компании тоже оказывают содействие в укреплении материально-технической базы высших учебных заведений, осуществляющих подготовку специалистов в области корееведения, обеспечивая

учебный процесс современными и качественными технологиями. Практическим результатом нашего сотрудничества можно считать создание в ТГУВ учебно-научного центра корееведения и центра подготовки синхронных переводчиков совместно с Университетом иностранных языков Хангук и Корейской академией.

Перед вузами Узбекистана, занимающимися подготовкой специалистов-корееведов, стоят важные задачи. Следует признать, что в республике ощущается нехватка квалифицированных синхронных переводчиков. Правительство нашей страны уделяет особое внимание данному вопросу. Поэтому продвижение деятельности центра подготовки синхронных переводчиков, созданного на базе нашего университета, в том числе направление профессоров и преподавателей в престижные университеты Республики Корея на курсы повышения квалификации, разработка современных учебных пособий и программ, являются неотложной задачей. Наряду с подготовкой конкурентоспособных корееведов, хорошо владеющих корейским языком и обладающих современными знаниями в области истории, культуры, экономики и политики Страны утренней свежести, необходимо наладить постепенное увеличение квот приема по направлению корееведения.

Южная Корея - одно из наиболее технологичных и развитых государств, а система образования этой страны признана образцовой. Задешествование Узбекистаном передового опыта даст положительный эффект и существенно повысит результативность образовательных процессов и духовно-воспитательной работы, проводимых в

стенах отечественных учебных заведений. Известно, что Южная Корея за короткий период превратилась в экономически развитую страну, достигшую демократии и известную сегодня на весь мир как «чудо на реке Ханган». Основными факторами завидного успеха являются большое внимание взрослых к образованию детей, сохранение традиционных отношений между наставником и учеником (любовь и забота наставников к ученикам, с одной стороны, и безмерное уважение учеников к учителям - с другой). Южная Корея создала такую систему, при которой огромные финансовые вложения государства направлены именно на развитие человеческого капитала.

Среди наших практических целей на ближайшую перспективу - создание совместных образовательных программ с крупнейшими университетами Южной Кореи по таким направлениям, как цифровая экономика, менеджмент, IT, туризм и гостиничный сервис, восточная медицина. Также в целях повышения качества обучения в сотрудничестве с Корейским образовательным центром при Посольстве Республики Корея в Узбекистане, КОИСА, Корейским фондом и рядом южнокорейских вузов намечены разработка и внедрение обновленных методик оценки уровня владения корейским языком, подготовка современной медиапродукции и электронной учебной литературы, издание в соавторстве с корейскими экспертами учебников и учебных пособий.

Для повышения уровня знаний студентов целесообразным представляется открытие летней школы, которая создаст широкие возможности не только для обучающихся в вузах Ташкента, но и для тех, кто изучает корейский язык в регионах страны. В то же время в школе будут организованы интенсивные курсы узбекского и русского языков для студентов из зарубежных вузов.

В Узбекистане растет интерес к корееведению и корейской системе образования. И не будет преувеличением сказать, что все это возлагает большую ответственность на Ташкентский государственный университет востоковедения, в частности на факультет корееведения. А визит лидера Южной Кореи в солнечную республику и переговоры на высшем уровне определяют перед нашим коллективом новые задачи, цель которых - дальнейшее укрепление дружбы и многостороннего партнерства между двумя странами.

Шоира Усманова,
Декан факультета корееведения Ташкентского государственного университета востоковедения,
доктор филологических наук,
профессор.

ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ И ПРОГРЕССИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Инвестиции в научные исследования и разработки оказывают прямое влияние на уровень инновационной активности предприятий, а следовательно, и развитие национальной экономики. Это подтверждается тем, что страны, активно инвестирующие в науку, зачастую имеют более высокий уровень жизни. Коммерциализация разработок также играет ключевую роль в экономическом развитии государства. Данный процесс в свою очередь требует наличия у специалистов технических знаний, глубокого понимания рынка, навыков в области маркетинга и управления. Эффективная коммерциализация способствует созданию рабочих мест, а вместе с тем увеличению доходов населения.

Инновации и исследовательская деятельность - двигатели экономического роста, способствующие повышению конкурентоспособности страны на международной арене и обеспечивающие ее адаптацию к изменениям в технологической и социальной сферах. Поддержка инновационной деятельности и инвестиции в научные исследования должны оставаться приоритетом для государств, которые стремятся обеспечить долгосрочный экономический прогресс и благополучие общества. К таким относится и Узбекистан.

Национальная экономика нашей страны трансформируется стремительно, в том числе на основе принципов «Во имя чести и достоинства человека» и «Государство для человека». Так, в цели 21 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы значится увеличение объема валового внутреннего продукта на душу населения в 1,6 раза за счет обеспечения стабильно высоких темпов роста в отраслях экономики с доведением его размера к 2030 году до четырех тысяч долларов на душу населения. Поставлена задача войти в число государств с доходом выше среднего.

В республике наблюдается значительный рост количества организаций, занимающихся научными исследованиями и инновационной деятельностью. В 2022-м их общее число достигло 107, что на 10,3 процента больше по сравнению с предыдущим годом. Важным аспектом развития является подготовка квалифицированных научных кадров. За последний период число обучающихся в учреждениях с базовой докторантурой значительно увеличилось. Это свидетельствует о растущем интересе

молодежи к карьере ученого и укреплению научного потенциала страны.

Узбекистан активно участвует в международных программах и соглашениях в области науки и инноваций, что способствует обмену знаниями и опытом, а также привлекает иностранные инвестиции в соответствующие проекты. Особое внимание уделяется прикладным исследованиям, направленным на решение общественно значимых проблем. Создается множество новых продуктов и технологий, которые стремительно внедряются в производство и успешно коммерциализируются. Такой подход способствует ускорению инновационного процесса и улучшению конкурентоспособности национальной экономики.

Согласно имеющимся данным, Узбекистан делает значительные шаги в укреплении научного и инновационного потенциала. Руководство страны признает важность исследований и инноваций как движущей силы экономического роста и социального развития. Так, сформирована прочная нормативно-правовая база, определяющая развитие инновационной и научной сфер. 6 июля 2022-го соответствующим Указом Президента утверждена Стратегия инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы. Также принято постановление главы государства, определяющее организационные меры по ее реализации.

Программным документом установлены целевые показатели развития сферы, предусматривающие увеличение количества субъектов инновационной деятельности с 613 до 2250; субъектов инновационной инфраструктуры - втрое; рабочих мест, создаваемых по результатам инновационного предпринимательства, - в четыре раза; инновационных разработок, создаваемых в результате коммерциализации на внутреннем и внешнем рынках, - в два раза.

В республике действуют Министерство высшего образования, науки и инноваций, Академия наук, обширная сеть научно-исследовательских институтов. Коллективы данных учреждений активно работают над улучшением инновационной инфраструктуры страны, что подразумевает увеличение числа научных публикаций и патентной активности.

Узбекистан также стремится укрепить свои позиции на мировой арене, активно сотрудничая с международными организациями и реализуя проекты в рамках международных программ. Это способствует обмену знаниями и опытом, привлекает иностранные инвестиции. Особое внимание уделяется Глобальному инновационному индексу, где Узбекистан демонстрирует стабильное улучшение позиций, отражающее результативность проводимых реформ.

Прилагаются значительные усилия для созда-



ния благоприятной инновационной экосистемы. Поддержка научных исследований, развитие технопарков и бизнес-инкубаторов, а также привлечение инвестиций в научные исследования - эти шаги направлены на ускорение технологического прогресса и повышение конкурентоспособности национальной экономики на мировом рынке. Стремление к инновациям и поддержке государства играют ключевую роль в достижении этих целей.

Особое внимание уделяется развитию связей между научными институтами и промышленными кластерами и предприятиями, поддержке стартапов и инновационных компаний. В Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы определены приоритетные направления, включающие улучшение нормативно-правовой базы и создание условий для привлечения иностранных инвестиций в высокотехнологичные отрасли. Эти меры направлены на устранение существующих барьеров и формирование инновационной бизнес-среды.

Инновации - это существенный вклад в социальное развитие государства. Побуждают молодежь обучаться современным профессиям, предоставляют возможность постоянно совершенствоваться. В результате растет научный потенциал. Так, к примеру, число обучающихся в учреждениях с базовой докторантурой в 2022 году составило 5747 человек, что на 3983 больше по сравнению с 2018-м. Узбекистан демонстрирует прогресс и в привлечении международных грантов для поддержки инноваций.

Инновационная активность отечественных предприятий также находится на восходящей траектории. В республике действует свыше 500 инновационно активных производств. Кроме того, в стране поддерживаются стартап-инициативы путем открытия инновационных технопарков и кластеров. Налаживается комплексная система создания

новых видов продукции и инновационных технологий от идеи до конечного потребителя. Важно отметить: успехи в научной и инновационной деятельности в Узбекистане тесно связаны с общими усилиями государства, бизнеса и академического сообщества. Интеграция науки и образования, поддержка стартапов и инновационных компаний, развитие научной инфраструктуры и лабораторий - все это способствует формированию экосистемы, благоприятной для инноваций.

Сегодня конкурентоспособность любой страны зависит не столько от наличия материальных ресурсов, сколько от высокообразованных и дисциплинированных специалистов, владеющих современными знаниями и способных формировать высокотехнологичную структуру экономики. Люди, располагающие интеллектуальным потенциалом и передовыми технологиями, могут помочь стране добиться поставленных стратегических целей развития. Именно поэтому за последние годы существенно увеличилось финансирование науки, а для материального стимулирования ученых втрое повышен размер их заработной платы. Введены отдельные надбавки для докторов и кандидатов наук.

На основе определенных лидером государства стратегически важных планов в республике осуществляется широкомасштабная работа по включению к 2030 году в топ-50 стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Ведь Узбекистан располагает всеми необходимыми ресурсами для развития и расширения созданного выдающимися предками научно-технического потенциала.

Внедряя в практику достижения науки и наукоемкие технологии, мы активно движемся по пути эволюционного прогресса, укрепляя свои позиции как страна, открытая для инноваций и широкомасштабных исследований. Это способствует экономическому росту региона, повышению качества жизни и устойчивому развитию на годы вперед.

Дилорамхон Камбарова,
Доцент Ферганского государственного университета, кандидат педагогических наук, профессор.

Узбекистан - центр притяжения

МИРАКИ - ТУРИСТИЧЕСКАЯ МАХАЛЛА

Человек, приехавший год назад в поселок Мираки Шахрисабзского района Кашкадарьинской области, сегодня его просто не узнает.

В результате широкомасштабной работы по развитию туризма в регионе открываются новые туристические направления. В рамках Недели туризма СГМ «Мираки» присвоили статус «Туристическая махалла». Это место всегда было одним из любимых среди туристов, а сегодня становится туристическим центром региона.

Постановлением главы нашего государства от 28 ноября 2023 года в Шахрисабзском районе был создан Туристский центр «Шахрисабз», - говорит руководитель департамента по развитию и управлению туристической инфраструктурой Кашкадарьинской области Мухаммад Абдулхайров. - На 240 гектарах планируется построить 48 отелей, гостевых домов и зон отдыха, стоимость которых составит 117 миллионов долларов. Будет создано 1,7 тысячи рабочих мест. На первом этапе на аукционе продано 22 гектара. Предприниматели получают эти участки на основе льгот, установленных постановлением Президента, с условием оплаты в рассрочку на десять лет. Началось строительство двух отелей на 1100 мест, трех хостелов, двух

ресторанов и торгово-развлекательного комплекса. В ближайшие дни будет реализовано еще десять проектов стоимостью 15 миллионов долларов.

На видеоселекторном совещании, состоявшемся на днях под председательством главы нашего государства, особое внимание было уделено Туристскому центру «Шахрисабз».

На инфраструктуру Шахрисабза выделено 30 миллионов долларов. На эти средства будет отремонтирована 30-километровая дорога от Самарканда до Кашкадарьи, проходящая через Чиракчинский район. Реконструируют двухполосные дороги Хисорак - Сарчашма и Хисорак - Гелон. Это также облегчит путь туристов, приезжающих в Шахрисабзский район.

В эти дни много туристов можно встретить в окрестностях водохранилища Хисорак. Канатная дорога и площадка с аттракционами были запущены по инициативе главы нашего государства с целью превращения Шахрисабза в туристический центр.

Приехали из Бухарской области, - говорит Жоникул Арзиева. - Приезжаем

в Шахрисабз каждый год. В этом году его не узнали - очень большие изменения. Весело проводим время всей семьей. Нам все нравится.

В свое время в Шахрисабзе не так много туристов оставалось надолго. Сейчас, когда на территории водохранилища Хисорак организован туристический маршрут и прогулки, все изменилось.

Теперь нет необходимости выезжать за границу; можно совершить удивительную экскурсию у нас в стране, - говорит Дилором Хушвактова. - Мы приехали с друзьями. В планах посетить это место с семьей.

Между селами Гелон и Сарчашма будет создан горнолыжный комплекс площадью три тысячи гектаров, что позволит привлечь в этот район иностранных инвесторов.

Преобразование способствуют повышению туристского потенциала и уровня занятости населения в регионе.

Шахрисабзский район имеет больше возможностей для развития всех видов туризма. И скоро он станет одним из самых популярных среди путешественников.

У. Баротов.
Корр. УзА.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка ИТ оборудования» LUO/31/06-24/1313

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- ▶ среднегодовой объем выручки участника за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- ▶ опыт поставок аналогичного оборудования за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере двух контрактов со стоимостью не менее 20 000 (двадцать тысяч) долларов США каждый;
- ▶ наличие копии документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) на осуществление поставки оборудования. Участник должен иметь статус официального партнера-вендора, указанного MAF (Manufacturer's Authorization Form) (предоставляется по лотам где требуется MAF);
- ▶ наличие соответствующего обеспечения конкурсной заявки;
- ▶ отсутствие ареста на банковский счет и/или имущество участника;
- ▶ отсутствие текущих или планируемых в 2024 году процедур банкротства/реорганизация участника (слияние, разделение, присоединение и т.д.).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 29 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 30 июля 2024 года. Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 30 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ALOQABANK Регистрционный номер банка: Лицензия ЦБ РУз № 48 от 25.12.2021 года Адрес: 100047, г. Ташкент, проспект Муминова, 4 А.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ

	(в миллионах узбекских сумов)		Обязательства	
	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Активы				
Денежные средства и эквиваленты денежных средств	1 474 301	3 064 125	Средства других банков	1 144 772
Средства в других банках	655 816	531 145	Средства клиентов	8 518 726
Кредиты и авансы клиентам, включая дебиторскую задолженность по финансовой аренде	10 485 387	9 639 426	Прочие заемные средства	3 230 591
Инвестиции в долговые ценные бумаги	217 796	790 596	Прочие финансовые обязательства	223 770
Инвестиции в долговые ценные бумаги	39 697	8790	Прочие нефинансовые обязательства	64 036
Инвестиции в ассоциированные организации	60 501	58 781	Отложенное налоговое обязательство	38 243
Основные средства и активы в форме права пользования	2 447 460	1 539 065	Субординированный долг	160 342
Нематериальные активы	44 750	57 756	ИТОГО: Обязательства	13 380 480
Отложенный налоговый актив	50 302	28 325	Капитал	
Прочие финансовые активы	40 236	36 287	Акционерный капитал	1 197 178
Прочие нефинансовые активы	261 920	112 002	Нераспределенная прибыль	1 200 177
ИТОГО: Активы	15 778 166	15 866 298	Чистые активы, причитающиеся собственникам банка	2 397 355
			Неконтролирующая доля участия	331
			ИТОГО: Капитал	2 397 686
			ИТОГО: Обязательства и Капитал	15 778 166

Достоверность финансовой отчетности подтверждена Аудиторской организацией ООО «PricewaterhouseCoopers» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан серия АФ №00780 от 5 апреля 2019 года) и во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности. Информация о приведенных выше данных содержится в аудиторском заключении о достоверности отчетности банка.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ И УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ

	(в миллионах узбекских сумов)	
	2023 год	2022 год
Процентные доходы с использованием эффективной процентной ставки	1 939 857	1 508 798
Прочие аналогичные доходы	2205	1315
Процентные и аналогичные расходы	(1 290 102)	(957 798)
Чистая процентная маржа и аналогичные доходы	651 960	552 315
Резерв под кредитные убытки для активов, учитываемые по амортизированной стоимости	(129 561)	(47 561)
Чистая процентная маржа и аналогичные доходы после создания резерва под кредитные убытки	522 399	504 754
Комиссионные доходы	690 627	422 626
Комиссионные расходы	(514 089)	(270 848)
Доходы/расходы по операциям в иностранной валюте	66 341	19 840
Чистый доход по операциям в иностранной валюте	89 708	72 389
Прочие операционные доходы	261 229	8059
Административные и прочие операционные расходы	(650 358)	(491 707)
Доля финансового результата ассоциированных организаций	(553)	275
Прибыль до налогообложения	465 304	265 388
Расходы по налогу на прибыль	(106 796)	(68 182)
Прибыль за год от продолжающейся деятельности	358 508	197 206
Итого совокупный доход за год	358 508	197 206
Прибыль, причитающаяся:		
- Собственникам банка	359 133	197 781
- Неконтролирующая доля участия	(625)	(575)
Прибыль за год	358 508	197 206
Итого совокупный доход, причитающийся:		
- Собственникам банка	359 133	197 781
- Неконтролирующая доля участия	(625)	(575)
Итого совокупный доход за год	358 508	197 206
Базовая и разведенная прибыль на привилегированную акцию (в УС на акцию)	40	25

	(в миллионах узбекских сумов)	
	2023 год	2022 год
Денежные средства от операционной деятельности		
Процентные доходы, рассчитанные с использованием эффективной процентной ставки	1 898 795	1 461 741
Прочие аналогичные доходы	2 205	1315
Уплаченные проценты, рассчитанные по методу эффективной ставки	(1 322 447)	(965 506)
Комиссии полученные	692 771	422 626
Комиссии уплаченные	(487 583)	(270 848)
Чистые доходы/(расходы) по операциям в иностранной валюте	89 708	72 389
Прочие полученные операционные доходы	130 447	7229
Уплаченные расходы на содержание персонала	(368 233)	(309 394)
Уплаченные административные и прочие операционные расходы	(165 479)	(147 562)
Уплаченный налог на прибыль	(122 987)	(45 857)
Денежные средства, полученные от операционной деятельности до изменений в операционных активах и обязательствах	347 197	226 133
Чистый прирост/снижение по:		
средствам в других банках	(101 675)	(99 449)
кредитам и авансам клиентам	(513 995)	(1 125 226)
- прочим активам	(145 857)	14 320
инвестиции в долговые ценные бумаги, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	(30 907)	(5792)
Чистое снижение/прирост по:		
средствам в других банках	(1 992 881)	1 322 722
средствам клиентов	710 155	652 576
прочим обязательствам	(37 939)	25 005
Чистая сумма денежных средств от(использованные в) операционной деятельности	(1 765 902)	1 010 289
Денежные средства от инвестиционной деятельности		
Приобретение инвестиций в долговые ценные бумаги, отражаемые по амортизированной стоимости	(1 066 403)	(2 195 805)
Поступления от погашения долговых ценных бумаг, отражаемых по амортизированной стоимости	1 645 801	1 815 160
Приобретение основных средств и нематериальных активов	(687 835)	(467 042)
Поступления от выбытия зданий, оборудования и нематериальных активов	110 999	-
Приобретение ассоциированных организаций	(2273)	(1107)
Чистые денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности	289	(848 794)
Денежные средства от финансовой деятельности		
Сумма прихода от выпущенных акций	240 189	-
Получение прочих заемных средств	1 131 889	4 516 114
Погашение прочих заемных средств	(1 250 411)	(3 630 308)
Погашение основной суммы обязательств по аренде	(1912)	(1343)
Чистые денежные средства, полученные от финансовой деятельности	119 755	884 463
Влияние изменений обменного курса на денежные средства и их эквиваленты	56 034	34 412
Чистый прирост денежных средств и их эквивалентов	(1 589 824)	1 080 370
Денежные средства и их эквиваленты на начало года	3 064 125	1 983 755
Денежные средства и их эквиваленты на конец года	1 474 301	3 064 125

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОБСТВЕННОМ КАПИТАЛЕ

	(в миллионах узбекских сумов)			
	Причитающиеся собственникам банка	Неконтролирующая доля участия	Итого собственный капитал	
	Акционерный капитал	Нераспределенная прибыль	Итого	
Предыдущий отчетный баланс на 1 января 2022 года	959 519	643 263	1 602 782	1531
Прибыль за год	-	197 781	197 781	(575)
Итого совокупный доход за год	-	197 781	197 781	(575)
Выбытие вложений в долговые ценные бумаги	(2530)	-	(2530)	-
Остаток на 31 декабря 2022 года	956 989	841 044	1 798 033	956
Прибыль за год	-	359 133	359 133	(625)
Итого совокупный доход за год	-	359 133	359 133	(625)
Выпущенные акции	240 189	-	240 189	-
Остаток на 31 декабря 2023 года	1 197 178	1 200 177	2 397 355	331

<p>ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ:</p> <p>Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор:</p> <p>Салим ДОНИЁРОВ</p> <p>Канцелярия: 71-233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p> <p>За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.</p> <p>Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».</p> <p>Отдел рекламы: 71-233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1272. Заказ 2047. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».</p> <p>Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.</p>	<p>Дежурный редактор: Т. Низаев Корректор: И. Ярулина Дизайнер: А. Ковтунов</p> <p>НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.</p>	<p>ISSN 2010-6963</p> <p>QR-код</p> <p>Время итаго - 23:19 Время подписи - 00:15</p> <p>1 2 3 4 5 6</p>
--	---	--	---	--	--